Приложение 
к постановлению администрации 
Тейковского муниципального района
от 09.07.2019 г. № 184


Изменения в Устав муниципального казенного учреждения дополнительного образования Тейковского муниципального района
 «Детско-юношеская спортивная школа»

	1. Пункт 1.4 главы 1 Устава муниципального казенного учреждения дополнительного образования Тейковского муниципального района «Детско-юношеская спортивная школа» изложить в следующей редакции:
	«1.4.Место нахождения Спортивной школы: 155057, с.Новое Горяново, ул.Молодежная, д.7, каб.14, Тейковский район, Ивановская область. Образовательная деятельность осуществляется по следующим адресам: 
- Ивановская область, Тейковский район, с. Новое Горяново, ул. Молодежная, д.7;
- Ивановская область, Тейковский район, с. Морозово, ул. Молодежная, д. 1а;
- Ивановская область, Тейковский район, д. Большое Клочково, ул. Центральная, д. 53а;
- Ивановская область, Тейковский район, с. Елховка, ул. Школьная, д. 2а;
- Ивановская область, Тейковский район, д. Харино, д. 37, стр. 1;
- Ивановская область, Тейковский район, с. Новое Леушино, пл. Ленина, д. 1.».
	2. Пункт 2.3 главы 2 Устава муниципального казенного учреждения дополнительного образования Тейковского муниципального района «Детско-юношеская спортивная школа»  изложить в следующей редакции:
	«2.3. Основной целью деятельности Спортивной школы является:
- образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам;
- подготовка к освоению этапов спортивной подготовки, а также обеспечение подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд муниципального образования, путем реализации программ спортивной подготовки по видам спорта на этапе начальной подготовки, тренировочном этапе (этапе спортивной специализации), этапе совершенствования спортивного мастерства».
Не основными целями деятельности Спортивной школы являются:
-реализация полномочий Центра тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта; осуществление оценки выполнения гражданами государственных требований к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов комплекса ГТО.
Образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам направлена на:
-формирование и развитие творческих способностей обучающихся;
-удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании; 
- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся;
-организацию свободного времени обучающихся;
-обеспечение социализации и адаптации к жизни в обществе;
-выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности;
-обеспечение профессиональной ориентации обучающихся;
-создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения обучающихся;
-удовлетворение иных образовательных потребностей и интересов обучающихся, не противоречащих законодательству Российской Федерации, осуществляемых за пределами федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных государственных требований.
Деятельность Спортивной школы по спортивной подготовке направлена на:
	- подготовку к освоению этапов спортивной подготовки;
	- организацию и проведение тренировочных мероприятий на основе разработанных в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки программ спортивной подготовки;
	- обеспечение участия спортсменов (занимающихся по программам спортивной подготовки) Спортивной школы в официальных спортивных мероприятиях;
	- разработка и реализация программ спортивной подготовки;
	- составление индивидуальных планов спортивной подготовки спортсменов (занимающихся по программам спортивной подготовки), находящихся на этапах совершенствования спортивного мастерства.
Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы и программы спортивной подготовки должны учитывать возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.
3. Пункт 2.4 главы 2 Устава муниципального казенного учреждения дополнительного образования Тейковского муниципального района «Детско-юношеская спортивная школа» изложить в следующей редакции:
«2.4. Виды реализуемых Спортивной школой общеобразовательных программ: 
-дополнительные общеобразовательные программы - дополнительные общеразвивающие программы;
- программы спортивной подготовки.».
4. Подпункт 2.5.1 пункта 2.5 главы 2 Устава муниципального казенного учреждения дополнительного образования Тейковского муниципального района «Детско-юношеская спортивная школа» изложить в следующей редакции:
«2.5.1. реализация (в том числе в других образовательных организациях по договору с ними):
-дополнительных общеразвивающих программ с направленностью:
физкультурно-спортивная.
- программ спортивной подготовки, разработанных в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки по видам спорта.».
5. Главу 3 Устава муниципального казенного учреждения дополнительного образования Тейковского муниципального района «Детско-юношеская спортивная школа» дополнить пунктом 3.1.1 следующего содержания:
	«3.1.1. Процесс реализации программ спортивной подготовки в Спортивной школе осуществляется на русском языке.
	Спортивная школа предоставляет всем детям равные возможности для освоения программ спортивной подготовки, выбора жизненного пути в соответствии с призванием, интересами и возможностями каждого, с учетом общественных потребностей и возможностей Спортивной школы.
	Спортивная школа осуществляет в соответствии с заданием Учредителя деятельность, связанную с оказанием услуг в сфере физической культуры и спорта, путем реализации программ спортивной подготовки по видам спорта, включенным во Всероссийский реестр видов спорта.
	Процесс спортивной подготовки в Спортивной школе регламентируется годовыми, календарными планами спортивных мероприятий, программами спортивной подготовки Спортивной школы, учебным планом и расписанием занятий, утвержденными директором Спортивной школы.
	Программы спортивной подготовки самостоятельно разрабатываются Спортивной школой на основе федеральных стандартов спортивной подготовки по виду спорта.
	Расписание занятий составляется администрацией спортивной школы по представлению тренеров-преподавателей и тренеров с учетом создания условий наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся и занимающихся, уровня спортивного мастерства, а также возрастных особенностей труда и отдыха обучающихся и занимающихся, установленных санитарно-гигиеническими нормами.
	Для активного отдыха учащихся в период школьных каникул Спортивная школа может открывать в установленном порядке детские лагеря дневного пребывания, создавать различные объединения с постоянным или временным составом детей в лагерях. Спортивная школа организует выезд детей в спортивно-оздоровительные лагеря, базы, центры для проведения оздоровительных мероприятий. 
	Спортивная подготовка в Спортивной школе начинается с 1 сентября. Учебный план рассчитан на 52 недели на основе соответствующего федерального стандарта по спортивной подготовке, их них - 46 недель тренировочных занятий непосредственно в условиях Спортивной школы. 
	Основными формами тренировочного процесса являются:
· групповые, индивидуальные тренировочные и теоретические занятия;
· самостоятельная работа занимающихся по индивидуальным планам;
· медико-восстановительные мероприятия;
· тестирование и медицинский контроль;
· участие в соревнованиях, турнирах, учебно-тренировочных сборах;
· работа по индивидуальным планам спортивной подготовки в обязательном порядке на этапе совершенствования спортивного мастерства;
· пребывание в спортивно-оздоровительных лагерях;
· инструкторская и судейская практика.
	Продолжительность спортивной подготовки в зависимости от избранного вида спорта определяется локальными актами Спортивной школы.
	Спортивная школа самостоятельно разрабатывает программу своей деятельности с учетом запросов детей, потребностей семей, образовательных учреждений, детских и молодежных общественных объединений, особенностей национально-культурных традиций региона, социально-экономического развития района.
	Проведение занятий в Спортивной школе организуется по группам и индивидуально. Количество групп и численный состав групп определяется в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки по видам спорта, контрольными нормативами, условиями для осуществления процесса спортивной подготовки, направленностью программ спортивной подготовки.
	Наполняемость групп устанавливается директором Спортивной школы в соответствии с локальными актами Спортивной школы, федеральными стандартами.
	Спортивная школа самостоятельна в выборе системы и форм оценок и занимающихся на основании контрольно-переводных нормативов. 
При осуществлении спортивной подготовки в Спортивной школе устанавливаются следующие этапы:
· этап начальной подготовки;
· тренировочный этап (этап спортивной специализации);
· этап совершенствования спортивного мастерства.
	Программы спортивной подготовки реализуются поэтапно, с зачислением спортсменов на каждый этап и переводом на последующий год обучения.
Если на одном из этапов спортивной подготовки результаты прохождения спортивной подготовки не соответствуют требованиям, установленным федеральными стандартами спортивной подготовки, перевод на следующий этап спортивной подготовки не допускается.
Лицам, проходящим спортивную подготовку, не выполнившим предъявляемые программой спортивной подготовки требования, по решению тренерского совета может предоставляться возможность продолжить спортивную подготовку на том же этапе спортивной подготовки повторно, но не более одного раза на данном этапе.
	На этап начальной подготовки зачисляются лица, как вновь поступившие в Спортивную школу, так и уже обучающиеся на других отделениях, прошедшие тестирование и желающие заниматься избранным видом спорта.
На тренировочный (спортивной специализации) этап подготовки зачисляются занимающиеся, прошедшие не менее одного года начальной подготовки, только здоровые и практически здоровые дети и подростки (на основании медицинского заключения) на конкурсной основе при условии выполнения ими требований по общей физической и специальной подготовке, требований ЕВСК. 
На этап спортивного совершенствования зачисляются лица на конкурсной основе, прошедшие спортивную подготовку не менее 5 лет, на основании медицинского заключения, выполнившие требования по спортивной подготовке в соответствии с учебными программами и нормами ЕВСК.
Перевод занимающихся по годам обучения на всех этапах многолетней подготовки осуществляется при условии положительной динамики прироста спортивных показателей и способных к освоению программы соответствующего года и этапа подготовки.
В целях обеспечения качественной подготовки спортсменов Спортивная школа может осуществлять ее совместно с иными организациями, осуществляющими спортивную подготовку.
	Зачисление, перевод, выбытие, выпуск занимающихся оформляется приказом директора Спортивной школы.». 
